

■与你一起读中报

业绩表现抢眼 产业融合破冰

未来5年传媒业并购潮或持续

□本报记者 姚轩杰

今年以来,传媒行业表现抢眼,这源于相关公司业绩持续稳定增长。同花顺数据显示,46家文化传媒公司共实现净利润62.78亿元,同比增长29.65%。其中,业绩增长的有39家,占比达到84.7%。传媒业的并购成为上半年A股市场的一大亮点,不少公司因并购导致股价暴涨。

业内人士指出,在文化消费市场不断扩大、产业政策不断向好的环境下,传媒公司业绩有望继续保持高增长态势。此外,政策明确提出到2020年,文化产业要成为国民经济支柱性产业,至少在未来5年,传媒公司通过并购的方式做大做强、走向海外的热潮将持续,文化传媒业将继续成为A股市场上的焦点。

业绩普涨

随着文化消费的日益升温,影视行业迎来黄金发展期,两大龙头公司的业绩也大幅提升。华谊兄弟半年报显示,上半年公司实现营业收入7.48亿元,同比增长66.62%;归属于上市公司股东的净利润4亿元,同比增长282.06%。公司上映了《十二生肖》、《西游降魔篇》、《狄烈杨家将》3部影片,电影业务收入4.73亿元,同比增长229.54%。

光线传媒上半年实现净利润为1.73亿元,同比增长112.19%。公司影视剧业务的贡献最为突出,上半年实现收入3.65亿元,同比增长320.74%,占总收入比重的78%,提前实现了光线传媒提出的“到2015年电影业务收入占公司总收入超过50%”的目标。

而广告、动漫、游戏等子行业公司的业绩增幅情况排在影视行业之后。省广股份上半年实现净利润1.1亿元,同比增长86.8%。同时,公司预计2013年1-9月归属于上市公司股东的净利润为1.5亿至1.7亿元,增幅为50%至70%。这主要得益于公司毛利率的提高和收购三家广告公司的业绩贡献。

奥飞动漫上半年实现净利润9022万元,同比增长42.95%。其中,动漫影视类业务收入同比增长30%,动漫玩具类业务同比增长40%。随着中国动漫业的迅猛发展,奥飞动漫的业绩增长潜力不可小觑。

而游戏特别是手游,无疑成为今年A股市场里最抢眼的概念题材。中青宝、掌趣科技、浙报传媒、博瑞传播股价接连创出新高。但从业绩来看,游戏公司的业绩不足以支撑目前的高



证券名称	中期净利润(万元)	中期净利润增长率	前三季度预告	
			净利润变动幅度(%)	净利润变动幅度(%)
中视传媒	4,177.1616	98.4491	150.0000	150.0000
华闻传媒	24,383.4015	76.4724	114.2200	114.2200
浙报传媒	17,632.5995	55.4693	75.0000	75.0000
省广股份	11,017.1065	86.8247	70.0000	70.0000
北纬通信	2,494.9142	42.3185	60.0000	60.0000
华数传媒	12,574.6055	55.2689	55.0000	55.0000
奥飞动漫	9,022.5467	42.9574	50.0000	50.0000
华策影视	13,153.0231	23.6275	40.0000	40.0000
天威视讯	7,426.6640	24.7930	30.0000	30.0000
粤传媒	13,112.9581	5.0000	30.0000	30.0000
拓维信息	1,882.4885	-19.0381	-30.0000	-30.0000
ST传媒	-1,318.4595	-1,483.3983	-346.3600	-346.3600

新华社图片 数据来源:同花顺iFinD 制表:姚轩杰

股价,市场非理性炒作犹存。中青宝上半年净利润1751万元,同比增长66.5%。掌趣科技上半年净利润为4500万元,同比增长41%。

产业融合破冰

文化产业的快速发展离不开政策支持和市场化改革的推进。今年3月,根据国务院机构改革和职能转变方案,原新闻出版总署、国家广电总局被撤销,组建国家新闻出版广播电影电视总局。两部委的整合,预示着文化领域的行业分割问题将显著弱化,传媒公司业务将实现多元化,产业链条更完善,综合性跨行业的文化集团或将出现。

浙报传媒、凤凰传媒、中南传媒等公司迈出了跨地区、跨行业融合的重要一步。浙报传媒半年报显示,人民网从5月底认购浙报传媒定增股216万股股票,占浙报传媒总股本0.36%,认购金额合计3000万元。两者合作,是传统报业出版与新闻网站进行跨地区、跨行业融合的首例。

浙报传媒董秘李庆曾表示,人民网在移动终端植入上有先天优势,而浙报在运营和盈利模式上有一定优势,双方未来合作可以优势互补。浙报传媒未来可能考虑与人民网旗下文化创意公司共同投资项目。

8月22日,凤凰传媒拟以现金方式参与认购长江传媒非公开发行A股股票,认购的股份数约为3600万股,认购所需资金折合人民币约在2.4亿元-

2.6亿元区间。凤凰传媒负责人表示,借此推进公司与长江传媒的战略合作,实现跨地区横向发展、与传媒产业的横向融合,提升公司在出版发行行业的竞争能力。

中南传媒则向电视媒体发起进军,实现产业链纵向延伸。8月27日,公司公告称,拟与湖南教育电视台共同投资组建湖南教育电视传媒有限公司,项目投资总金额为4.9亿元,其中中南传媒以现金投资2.95亿元,占60%。公告称,新公司的成立及与湖南教育电视台的战略合作,将实现中南传媒在电视媒体领域的布局,向全媒介的目标迈出坚实的一步。

并购潮或持续

今年以来,手游概念成为A股市场炒作主题之一,传媒公司对其并购热情也迅速升温。掌趣科技8.1亿元收购动工先锋、博瑞传播10亿元收购腾讯旗下的游戏平台漫游谷、华谊兄弟6.7亿元控股游戏公司银汉科技、凤凰传媒3.1亿元控股慕和网络、天舟文化12亿元收购神奇时代,这一系列举动引发市场资金的强烈追捧。业内人士指出,下半年传媒业特别是手游行业并购潮仍将继续,且力度将比上半年更大。

除了手游,影视、广告、动漫方面的并购也是此起彼伏。7月30日,华策影视公告称,公司拟以16.52亿元收购上海克顿文化传媒有限公司100%股权。双方的联合有利于实现影视业务创造力与智能化的有机结合。

事实上,中南传媒、中文传媒、凤凰传媒有计划地并购电影、游戏、互联网公司,就是要打造更完整的传媒产业链。而华谊兄弟、蓝色光标、华策影视等公司在继续并购国内优质标的同时,也在加紧收购海外传媒公司。

合,推动影视业务生产模式的升级。华谊兄弟9月3日宣布拟斥资2.52亿元、溢价近36倍收购国家一级演员张国立执掌的浙江常升影视制作有限公司70%的股权。

业内人士认为,今年是传媒业的“并购年”,未来并购潮还将持续。从中央政策层面看,到2020年文化产业要成为国民经济支柱性产业,这意味着文化传媒企业将迎来黄金发展期。

据国家统计局数据,2012年文化产业产值占GDP比重为3.4%。而要成为支柱性产业产值要达到GDP的5%以上。研究表明,当人均GDP接近或超过5000美元时,文化消费会进入“井喷时代”。2012年中国人均GDP已超过6000美元。

北京大学文化产业研究院副院长陈少峰表示,文化企业的发展黄金期也是文化产业并购整合的黄金期。而大部分文化企业都属于小微企业,只有大幅提高行业集中度,中国才能诞生世界级的综合传媒集团。至少在未来5年里,传媒公司之间的并购还将处于高潮期,而已上市的传媒企业占据了有利的条件,这将使得文化传媒行业的并购成为未来A股市场最大亮点之一。

事实上,中南传媒、中文传媒、凤凰传媒有计划地并购电影、游戏、互联网公司,就是要打造更完整的传媒产业链。而华谊兄弟、蓝色光标、华策影视等公司在继续并购国内优质标的同时,也在加紧收购海外传媒公司。

不过,拓维信息提示,因各渠道商运营成本波动较大,游戏产品的营业收入存在较大的波动性。同时,下载费用需在扣除渠道成本后方计入公司收入,目前尚不能准确预测游戏产品对本年度营业收入及利润的影响程度。同时,《植物大战僵尸2:奇妙时空之旅》的收费模式为道具收费,有别于《植物大战僵尸》中文版的收费模式,对于该产品上线后对公司营业收入及利润的影响程度,由于运营成本不能准确进行预计,存在重大不确定性。

拓维信息获植物大战僵尸2运营权

□本报记者 李香才

因近期股价涨幅较大,9月6日开市起停牌自查的拓维信息公布了获得植物大战僵尸2运营权的消息。拓维信息公告,9月6日,公司和美国艺电(EA)签订了运营合作协议,公司作为EA旗下PopCap Games, Inc.的运营商,获得《植物大战僵尸2:奇妙时空之旅》在中国大陆的运营权。

根据协议,拓维信息将在中国大陆发行运营《植物大战僵尸2:奇妙时空之旅》、《宝石迷

阵-闪电战》。产品运营平台包括电信运营商平台和360、91、百度、UC等第三方平台。平台产生的游戏总流水由内容提供商、运营商和渠道商三方按比例分成,公司作为运营商,获得游戏总流水的25%左右。拓维信息将提供游戏产品计费能力、服务器技术支持、电信运营商平台发行、游戏版号申请等多方面运营服务。宝开将根据产品排期安排《植物大战僵尸2:奇妙时空之旅》在国内主流游戏平台陆续上线。

实际上,拓维信息2011年10

古越龙山要“玩”电视剧

营销,如微博、微电影、网络、歌曲等,以吸引更多年轻消费者。

古越龙山全权委托浙江古越龙山文化传播有限公司负责电视连续剧《女儿红》的拍摄和发行等事宜,公司持有文化传播公司10%股权。

据悉,电视剧《女儿红》约35集以上,以绍兴“女儿红”黄酒为主线展开,通过悬念迭出、曲折感人的故事情节,深刻揭示“女儿红”黄酒的文化内涵以及其包含

的增长动力。公司把这一投入视为绍兴女儿红酿酒有限公司的营销费用。近年公司积极尝试新型媒体

的人性力量,从而提高“女儿红”黄酒知名度、认可度和赞誉度。

公司以营销广告费用形式预算投入最少6900万元(包括宣传营销发行所需费用),同时根据实际情况按上述总预算投入的5%-10%追加投入。不足部分则由文化传播公司自行负责筹措解决。

古越龙山上半年收入增长5.52%,其中黄酒增长4.7%,主要是女儿红以及中低档产品快速增长。

长,受制于三公消费限制,以及高档餐饮酒楼不景气,上半年公司高档酒仍旧下滑,出厂价在100元以上的黄酒产品收入占比由过去的20%降低到15%左右。市场预计,公司中低档产品增长较快,尤其是女儿红系列快速增长,确保了总体收入增长4.7%。绍兴女儿红公司今年上半年营业收入21821.77万元,占公司营业收入的25.38%;净利润2252.24万元,占公司净利润的21.92%。

此次收购完成后,顺网科技将实现网吧渠道覆盖率的跨越式提升,巩固领导地位,大幅提升平台效应。

记者观察

辩证看待传媒公司高估值

□本报记者 姚轩杰

随着部分传媒公司股价一路上扬,市场关于其高估值的质疑一直伴随着。事实上,片面的肯定或者否定都不是投资者该有的态度。从辩证的角度看,传媒公司高估值有其合理性,也有部分公司因市场炒作导致估值畸高。分析透彻、理性选择才能最大限度避免风险。

近年来传媒业的产值规模迅速扩大,年均增长速度超过20%,远高于同期GDP增速。从目前的各个产业发展情况来看,没有几个产业能与之媲美。而随着政策利好和市场环境的不断向好,传媒公司的业绩增长和产业链延伸也在不断提速。同时A股传媒公司也存在一定的稀缺性。

影视、动漫、广告等子行业的公司,比如华谊兄弟、光线传媒、蓝色光标、奥飞动漫、乐视网,其估值相对其他行业都偏高,但他们的业绩确实在不断高速增长。相关公司通过并购,拓展新业务,其未来的发展空间依然值得期待,资本市场因此也赋予了其成长性的想象空间。

此外,相比全国几十万家传媒公司而言,能上市的公司都是行业佼佼者,本身就具有一定的稀缺性。加上IPO通道尚处于关闭状态,上市公司并购一些未上市的优质标的更加强化了上市公司的龙头地位。这些因素致使传媒公司的高估值有其合理性的一面。

而从发达国家的实际情况看,也可以得到印证。民生证券研报分析,以有线电视为例,美国从1983年到2006年基本月均电视收视费从不到10美元增加到40美元,复利增长在7%,而同期美国GDP增长不到5%。而从估值角度看,在此期间标普500指数在20倍以下,而传媒行业的估值在23倍左右,新媒体的估值更高。而我国传媒行业在度过资产注入期后也有估值溢价的基础,且这个逻辑是对行业长期估值起到支持作用。

当然,有些公司或者子行业的高估值也不尽合理,比如今年市场炒作最热门的手游概念。数据显示,除了以手机游戏为主营的掌趣科技市盈率高高在上之外,多家涉足手机游戏的上市公司估值也被推高,中青宝动态市盈率271倍,浙报传媒76.7倍,拓维信息148倍。就其行业特性和业绩情况来说,这确实是市场非理性的表现。运营游戏的风险很大且生命周期不确定,市场变化也快,这些风险都被忽略。

虽然手机游戏的一些相关数据,例如月流水、留存率等都较高,但事实上这些数据的“水分”较大。手机游戏市场兴起的时间尚短,行业内技术创新水平较低,集中度不高,并且已进入红海竞争期。”有业内人士表示,目前手机游戏领域已经出现了较大泡沫。

目前上市公司一般都会以十倍的PE收购游戏公司,而二级市场都会给予这些公司50倍以上的PE。一旦收购成功,短期内公司的市值会快速膨胀。但如果这些上市公司接下来不能经营好这块业务,一段时间后很有可能遭到滑铁卢,致使公司的业绩和估值双降,投资风险较大。

顺网科技

抢占网吧渠道份额

□本报记者 李香才

顺网科技公告,9月8日,公司与上海新浩艺软件有限公司、上海派博软件有限公司及上海凌克翡翠广告有限公司股东签署股权转让框架协议,公司拟以不超过2.5亿元的价格收购这三家公司各100%的股权。

公告显示,上海新浩艺软件有限公司是国内领先的网吧软件供应商之一。上海派博软件有限公司主要从事网络安全的软硬件解决方案。上海凌克翡翠广告有限公司主要从事基于新浩艺软件所推出的网吧计费及娱乐平台软件的广告经营和销售业务。

此次收购完成后,顺网科技将实现网吧渠道覆盖率的跨越式提升,巩固领导地位,大幅提升平台效应。

东方锆业

澳WIM150项目扫清融资障碍

□本报记者 李香才

东方锆业公告,9月6日,公司收到全资子公司澳洲东锆资源有限公司发来的通知,澳大利亚独立专家对澳大利亚Australian Zircon NL公司(AZC)提交的WIM150项目运营的可研报告进行独立审核,确认项目满足向金融机构提交用于寻求对项目区域内的矿山运作的财务融资的要求。

至此,公司WIM150项目的技术可行性和经济性得到正式确认,项目实质性开发又向前推进一步,正式进入项目融资建设的准备阶段。

项目锆资源储量大

WIM150项目是世界上单体锆资源储量最大的项目之一,矿区拥有16.5亿吨平均品位3.7%的重矿物资源,包含探明资源、控制资源及预测资源,重矿砂中含锆20.7%、金红石11.7%、白钛石6%、钛铁矿31.4%、独居石2.1%、磷钇矿0.38%,全部有价值重矿砂达到72.28%。

随后,方案发生变化,澳洲东锆与AZC合资成立铭瑞锆业,双方分别持股65%和35%,AZC将其除WIM150项目之外的所有资产注入铭瑞锆业。针对WIM150项目,AZC原定将持有的WIM150项目80%权益注入铭瑞锆业,澳洲东锆将通过铭瑞锆业间接获得WIM150项目80%权益中的65%。

不过,上述方案又发生变更,最终各方确定方案为,AZC和澳洲东锆成立WIM150项目的合资公司,双方分别持股80%和20%。WIM150项目的开发建设等将由AZC独立操作,澳洲东锆将在项目投产后,拥有10%的项目利润分红。同时,澳洲东锆有权得到项目全部各项产品总额的30%的采购权利(采购价格按同期市场价格折扣3.2%)。

和邦股份拟投建草甘膦项目

□本报记者 姚轩杰

和邦股份公告称,为丰富公司产品品种,打造循环经济产业链,公司拟建设5万吨/年草甘膦生产项目,投资金额约5亿元。

据介绍,项目通过引进国外先进技术、先进装备,以满足长期增长的草甘膦市场需求。目前项目技术及相关设备购买基本完成,建设期为1年。根据当前的草甘膦市场价格测算,实现销售收入20亿元,净利润276亿元。

公司表示,项目将使公司循环经济体系得以向下延伸。投资完成后,公司可能会向公司参股公司四川顺城化工股份有限公司采购双甘膦产品为原料。公司半年报显示,顺城化工双甘膦9

张,锆原料的长期供应有了战略保证,同时公司还进一步控制了可观的稀土资源、钛矿物等资源,在一定程度上能给公司带来有效的经济收入。